

## BROŽ FARM

*Egy nagy családi gazdaság, amely nem fél megbízni vásárlóiban.*

### Alapadatok:

Név: David Brož

Elhelyezkedés: Radňov u Květinova, Csehország

Terület mérete: 650 ha, 20% saját tulajdon

Alapítás éve: régi családi hagyomány

Fő termékek: tej, húsmarha, sütőtök, kömény, mák

Honlap / Facebook / Twitter: <https://www.facebook.com/farmabroz>

A gazdaság eredetileg egy körülbelül 19 hektáros területet ölelt fel, amelyből 5 hektár erdő volt. A Brož család már a két világháború alatt, valamint a szocializmus idején is gazdálkodott a területen, amely a Havlíčkův Brod járás egyetlen gazdasága. A termőföldre való jó hozzáférés és családi tulajdon a folyamatos hagyomány alapja. A bársonyos forradalom után a családnak sikerült a jelenlegi mintegy 650 hektárosra növelnie gazdaságát, és jelenleg közvetlenül birtokolja a terület 20 százalékát. Gazdálkodáshoz összesen 450 hektár szántó, és további 200 ha gyepterület áll rendelkezésre.

A családi gazdaság elsősorban a termelés szerkezetében különbözik a többiektől. Egyaránt természetek hagyományos növényeket (gabonafélék, például árpa, búza, zab és tritikálé), valamint különleges növényeket, mint például kömény, mák, máriatövis vagy sütőtök. A speciális terményeket, például a sütőtököt általában közvetlenül a gazdaságból értékesítik, mégpedig a termékértékesítés terén tett véletlenszerű kísérletük sikerén felbuzdulva. A vásárlók maguk választják ki a terméket, maguk mérik le, értékelik, majd a pénzt az erre a célra biztosított dobozban hagyják. Ez az értékesítési rendszer, amelyet például az Egyesült Államokban alkalmaznak, a becsületességre, valamint a vásárló és az eladó között fennálló bizalomra épül. Ma a család ezen az értékesítési rendszeren keresztül értékesíti a sütőtök és más speciális áru termelésének jelentős részét.

Ami az állattenyésztést illeti, a gazdaság ČESTR fajtájú tejelő szarvasmarhát tart, ami hozzávetőleg 250 állatot és ennek megfelelő számú állatot jelent zárt állományforgalomban. A farmon összesen további 400-500 további húsmarha található.

A gazdaság együttműködik a Viamilk értékesítési szövetkezettel (amelyen keresztül tejet szállítanak a Pribina Příbyslav tejüzemnek (Savencia Fromage & Dairy csoport). Minden értékesített liter tej bevételéből több koronát célzottan elkülönítenek, hogy saját tehenészetet építsenek, és mindenekelőtt az értékesítési szervezet működését finanszírozzák. Továbbá a szövetkezet kedvezményes árakat és kedvezményes fizetési feltételeket kínál bizonyos márkájú gépek vásárlásakor. A szövetkezeten keresztül közös értékesítéssel is meg lehet szervezni az állatok piaci hasznosítását, valamint tagok számára a közös vásárlás is megoldható, az áram beszerzésétől a mezőgazdasági árukig bezárólag az áruk széles spektrumában.

A gazdaság tagja a minőségi genetikai anyagot biztosító Impuls tenyésztőszövetkezetnek is. A tagság előnye az inszeminációs adagokra vonatkozó 20%-os kedvezmény, valamint egyéb bónuszok.

A gazdaság a közeli önkormányzatokkal és Havlíčkův Brod városával is együttműködik. A család komposztáló üzemet is üzemeltet, amit biohulladék ártalmatlanítására használnak. A kimeneti termék a komposzt, amely kiváló műtrágyaként szolgál. A komposzthoz szükséges alapanyagok összegyűjtése érdekében a gazdaság konténereket biztosít az önkormányzatoknak, amelyeket 14 napos időközönként közvetlenül a gazdaságba szállítanak.

Ezenkívül a gazdaság együttműködik a helyi gazdákkal a berendezések megosztásában és bérlésében. Ezek általában olyan speciális gépek, amelyek túl drágák ahhoz, hogy minden gazdaságban rendelkezésre

álljanak. Emellett meglehetősen gyakori, hogy megosztják a know-how-t más gazdákkal a speciális növénytermesztéssel kapcsolatban. Nemkívánatos körülmények között, azaz áruhiány esetén a szövetséges/együttműködő gazdák igyekeznek egymást segíteni, elsősorban eladással.

A család mezőgazdasági termelésre szakosodott, áru feldolgozása jelenleg nem folyik a gazdaságban. Tagjai a Cseh Köztársaság Fiatal Mezőgazdász Társaságának, valamint a Mezőgazdasági Vállalkozók Szövetségének is. A család 20 év múlva is szeretne a maihoz hasonló területen gazdálkodni, és átadni a tevékenységet más generációknak.

**Fényképek:**

